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พฤติกรรม และระดับความพึงพอใจ 

ของนักทองเที่ยวชาวตางชาติที่มีตอกรุงเทพมหานคร  
 

วตัถุประสงคของการสํารวจ 
                  การสํารวจครัง้นี้ เพื่อตองการทราบถึงพฤติกรรมการทองเที่ยว และ ระดับความพึงพอใจของนักทองเที่ยว
ชาวตางชาต ิ ท่ีมีตอกรุงเทพมหานคร   ในประเด็นหลกั ๆ  ดังนี้ 

• วัตถุประสงคของการเดินทาง        •  ชองทางการรับรูขาวสารเกีย่วกับกรุงเทพมหานคร   
• ระดับความพึงพอใจ ท้ังกับสถานที่พัก  ความปลอดภัย  ความสะอาด  อาหาร/เครื่องดืม่ 
•  ความคาดหวงักอนการเดนิทาง     •   การเดินทางกลับมาอีกครั้ง ในอนาคต 
• และ การบอกตอใหผูอ่ืนไดทราบเกีย่วกับกรุงเทพมหานคร และประเทศไทย 

          
ระเบียบวธิกีารสํารวจ 
             การสุมตวัอยาง 

การสํารวจครัง้นี้  ใชวธิีสุมตวัอยางนกัทองเท่ียวชาวตางชาติที่กําลังเดินจะทางออกนอกประเทศ    
             ณ บรเิวณขาออก ของอาคารผูโดยสารระหวางประเทศ   ทาอากาศยานกรุงเทพ (ดอนเมือง)  ไดตัวอยาง 
             ทั้งส้ินจํานวน  386  คน 
             ความคลาดเคลื่อน  (Margin  of  Error)     

ในการประมาณการขนาดตวัอยางใชความคลาดเคลื่อน  +5%  ที่ระดบัความเชื่อมั่น 95%  
 

วธิีเก็บรวบรวมขอมูล 
   การเก็บขอมลูใชแบบสอบถาม และสัมภาษณความคิดเห็นของประชากรเปาหมายท่ีสุมได    

ในเรื่อง “ พฤติกรรมและระดับความพึงพอใจของนกัทองเท่ียวชาวตางชาติท่ีมตีอกรงุเทพมหานคร ” 
 
ระยะเวลาในการเก็บขอมลู    •   21  กุมภาพันธ  2547 
วันที่เผยแพรผลการสํารวจ   •   30  มีนาคม  2547 
โดย   ศูนยวจิัยกรุงเทพโพลล  มหาวิทยาลยักรุงเทพ 
         โทร. 0-2350-3500 ตอ 1776       http://research.bu.ac.th 
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ผลการสํารวจ 
 
  เพื่อจะใหทราบถึงความพฤติกรรม และ ระดับความพึงพอใจของนกัทองเที่ยวชาวตางชาติ  ที่เดนิทาง
มาทองเที่ยวในกรุงเทพมหานครในดานตาง ๆ อยางแทจริง  ทางทีมนักวิจัยจึงทําการสอบถามความเห็นของ
นักทองเที่ยว ที่กําลังจะเดินทางกลับไปยังประเทศของตน หรือ เดินทางไปยังประเทศอื่น ๆ  ซึ่งนักทองเที่ยว
จํานวนนี้จะสามารถใหขอมูลที่แทจริงมากที่สุด  เพราะไดทองเที่ยวในกรุงเทพฯ มาแลว  
 

จากผลการสํารวจความคิดเห็นของนักทองเที่ยวชาวตางชาติ  บริเวณอาคารผูโดยสารขาออกระหวาง
ประเทศ  ทาอากาศยานกรุงเทพ (ดอนเมือง)  โดยรอยละ 44.0 มาจากทวีปยโุรป   รอยละ 30.1 มาจากทวีปเอเชยี   
รอยละ 8.8 จากทวีปอเมริกา   รอยละ 9.1 จากทวีปโอซีเนยี  และอ่ืน ๆ รอยละ 8.0 
 

นักทองเที่ยวสวนใหญ (รอยละ 37.6) เคยเดินทางมาประเทศไทยแลวมากกวา 3 ครั้ง  โดยรอยละ 31.7  
ทราบขอมูลเกีย่วกับประเทศไทยโดยการบอกตอจากเพื่อน/ญาติ   รองลงมา รอยละ 15.6 ทราบจากบริษัททองเทีย่ว   
อินเทอรเน็ต รอยละ 14.3   และโทรทัศน รอยละ 11.3 
 

โดยรวมของกรุงเทพมหานคร   นักทองเท่ียวชาวตางชาติ รอยละ 61.9 ใหความพึงพอใจ    
รอยละ 36.3 พึงพอใจมาก   ในขณะที่มเีพียงรอยละ 1.8 เทานั้นที่ไมพึงพอใจ 
 
 การมาทองเทีย่ว/พักผอน ยังคงเปนวัตถุประสงคหลักของการเดินทางมาประเทศไทย (รอยละ 71.3)    
ติดตอธรุกจิ รอยละ 13.3  และเยี่ยมญาต ิหาเพื่อน รอยละ 6.4 
  จังหวัด หรือ สถานที่ท่ีนักทองเที่ยวเหลานี ้นิยมไปเทีย่วมากที่สุด คือ กรุงเทพมหานคร (รอยละ 86.5)
ตามดวยภูเก็ต (รอยละ 17.6)  และ เชียงใหม (รอยละ 16.3)    โดยขณะที่อยูในกรุงเทพมหานครนั้น นักทองเที่ยว 
รอยละ 69.7  จะนิยมพักตามโรงแรม    รอยละ 10.4 พักเกสทเฮาส 
 
 เพื่อเปรยีบเทยีบความคาดหวงัของนักทองเที่ยว กอนมา กบั หลังจากที่ไดมากรุงเทพมหานคร แลว    ผล
ปรากฎวา  รอยละ 53.1 บอกวาดีกวาที่คาดหวัง    ในขณะที่รอยละ 43.8  บอกวา เปนตามที่คาดหวังไว   และรอย
ละ 3.1 บอกวา แยกวาที่คาดหวัง  
  
 เมื่อทองเท่ียวอยูในกรุงเทพฯ สิ่งที่นักทองเท่ียวชาวตางชาติ นึกถึงและประทับใจมากที่สุด 3 อับดับแรก  
คือ  ประทับใจอาหารและเครือ่งดื่ม (รอยละ 15.5)   ประทบัใจคนไทย (รอยละ 13.0) และชอบแหลงชอปปง 
(รอยละ 9.6)      
              โดย 3 อันดับแรกของสิ่งที่ไมประใจมากที่สุด คือ การจราจร (รอยละ 16.1)    ความสกปรก (รอยละ 6.2)  
และมลภาวะ (รอยละ 3.9) 
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 เมื่อการมาทองเที่ยวกรุงเทพมหานครนี ้ มีท้ังสิ่งที่ประทับใจ และไมประทับ  แตนกัทองเที่ยวรอยละ 87.3  
ก็บอกวา จะมาเที่ยวกรุงเทพอีกในอนาคต    และรอยละ 90.4  จะแนะนําผูอ่ืนใหมาเทีย่วกรุงเทพอกีดวย    มีเพียง
รอยละ 1.0  เทานั้นท่ีบอก จะไมมากรงุเทพอีก   และเพียงรอยละ 1.6 ที่จะไมแนะนําใหผูอ่ืนมาเทีย่วกรุงเทพ 

 
ในดานขอมลูทางประชากรศาสตรของนักทองเที่ยวที่ทําการสํารวจครัง้นี้   พบวานักทองเท่ียวสวนใหญ

เปนเพศชาย  คือ รอยละ 65.5     เปนเพศหญิง รอยละ 34.5   โดยอายุของนักทองเที่ยวสวนใหญ  
อยูระหวาง 25-34 ป   กลุมนกัทองเท่ียวสูงอายุซึ่ง มีอาย ุ55 ปข้ึนไป มีเพียงรอยละ 12.1   โดยท้ังนีร้ะดับ
การศกึษาของนักทองเที่ยวตางชาติ คือ ปรญิญาตรีหรือสูงกวา (รอยละ 85.2) 
 
ดัชนแีสดงคาระดับความพึงพอใจ (Tourism Index)  
 จากการสอบถามกลุมตวัอยาง พบวา นกัทองเที่ยวมีความพึงพอใจตอการมาทองเท่ียวกรุงเทพมหานคร 
คิดเปนคาคะแนนจาก 100 คะแนน มีดังนี ้

•  นักทองเที่ยวพอใจมากที่สุด คือ ความมีมิตรไมตรี 85.30 คะแนน      
     รองลงมา คือ การใหขอมูลเกีย่วกับสถานที่ทองเที่ยว 83.48 คะแนน     
                           ความคุมคาเงินตอบรกิารตาง ๆ ที่ไดรับ  81.20 คะแนน  และ   

ความหลากหลายและคุณภาพของแหลงชอปปง  80.95 คะแนน 
 •  นักทองเทีย่วใหคะแนนความพึงพอใจนอยที่สุด ในดานความสะอาดของถนนหนทาง  51.68 คะแนน 
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ตารางแสดงผลการสํารวจ 
 

ตารางที่ 1 
 จํานวน รอยละ 
เอเชีย 116 30.1 
ยุโรป 170 44.0 
อเมริกา 34 8.8 
โอซีเนยี 35 9.1 
อ่ืนๆ  31 8.0 

 
 
ตารางที่ 2 : ทานเคยมาประเทศไทยกี่ครั้ง 

 จํานวน รอยละ 
ครั้งแรก 134 34.7 
1 – 3 ครั้ง 107 27.7 
มากกวา 3 ครัง้ 145 37.6 

 
 
ตารางที่ 3 : ทานทราบขอมลูเกีย่วกับประเทศไทยจากแหลงใด 

 จํานวน รอยละ 
เพื่อนหรือญาต ิ 171 31.7 
บริษัททองเทีย่ว 84 15.6 
อินเทอรเน็ต 77 14.3 
ทีว ี 61 11.3 
นิตยสาร 38 7.0 
แผนพับโฆษณา 30 5.6 
หนังสือพิมพ 18 3.3 
อ่ืน ๆ 61 11.3 
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ตารางที่ 4 : วตัถุประสงคหลกัของการมาเมืองไทยคอื 

 จํานวน รอยละ 
พักผอน / ทองเที่ยว 301 71.3 
ธุรกิจ 56 13.3 
เยี่ยมญาต ิ/ เพือ่น 27 6.4 
ประชุม / สัมมนา 8 1.9 
ราชการ 6 1.4 
ทัศนศึกษา / ดงูาน 2 0.5 
อ่ืน ๆ 22 5.2 

 
 
ตารางที่ 5 : เมืองหลกั ๆ ในประเทศไทยที่ทานไปคอื 

 จํานวน รอยละ 
อับดบัที่ 1 : กรุงเทพฯ 334 86.5 
อันดับที่ 2 : ภูเก็ต 68 17.6 
อันดับที่ 3 : เชียงใหม 63 16.3 

 
 
ตารางที่ 6 : ทานพกัท่ีไหนระหวางที่อยูในกรุงเทพฯ 

 จํานวน รอยละ 
โรงแรม / โมเต็ล 308 69.7 
เกสทเฮาส 46 10.4 
บังกะโล / รีสอรท 41 9.3 
ญาต ิ/ เพ่ือน 20 4.5 
อพารทเมนท / คอนโด 12 2.7 
อ่ืน ๆ 15 3.4 
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ตารางที่ 7 : หากเปรยีบเทียบกับความคาดหวังของทาน กรุงเทพเมื่อทานไดมาเห็นเปนเชนไร 
 จํานวน รอยละ 
ดีกวาที่คาดหวงัมาก 107 27.7 
ดีกวาที่คาดหวงั 98 25.4 
ตามที่คาดหวัง 169 43.8 
แยกวาท่ีคาดหวัง 11 2.8 
แยกวาท่ีคาดหวังมาก 1 0.3 

 
 
ตารางที่ 8 : โดยรวมแลว ทานมีความพึงพอใจตอการมากรุงเทพอยางไร 

 จํานวน รอยละ 
พึงพอใจมาก 140 36.3 
พึงพอใจ 239 61.9 
ไมพึงพอใจ 7 1.8 
ไมพึงพอใจเลย -- -- 
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ตารางที่ 9 : จากประสบการณท่ีมาเยี่ยมกรงุเทพฯ ทานมีระดับความพงึพอใจในประเด็นตาง ๆ เหลานีแ้คไหน 
 ดัชนี 
ความมีมิตรไมตร ี 85.30 
ขอมูลเกีย่วกับสถานที่ทองเท่ียวที่สําคญั ๆ 83.48 
ความคุมคาเงินตอบรกิารตาง ๆ ที่ไดรับ 81.20 
ความหลากหลายและคุณภาพของแหลงชอปปง 80.95 
สถานทีร่ับประทานอาหาร 79.55 
ความปลอดภยัของนักทองเที่ยว 78.13 
สถานที่พักอาศัย 77.83 
แหลงบันเทิงและการทองเทีย่วยามราตร ี 77.45 
การเดินทางโดยแทก็ซี่ รถโดยสารประจําทาง และรถไฟฟา 74.98 
กิจกรรมหรืองานเกี่ยวกับการทองเท่ียว 74.80 
มัคคุเทศก 72.58 
ขอมูลเกีย่วกับสถานที่ทองเท่ียวและกจิกรรมตาง ๆ 71.48 
ความสะอาดและปลอดภัยของอาหารและเครื่องดื่ม 70.00 
ปายบอกทางหรือบอกสถานที่ 61.35 
ความสะอาดของถนนหนทาง 51.68 

 
  
ตารางที่ 10 : ใหทานเขียนคําหนึ่งคํา ท่ีแสดงถึงสิ่งที่ทาน ประทับใจมากที่สุด ระหวางอยูในกรุงเทพ 

 จํานวน รอยละ 
อาหาร/เครือ่งดื่ม 60 15.5 
คนไทย 50 13.0 
ชอปปง 37 9.6 
อ่ืน ๆ 239 61.9 
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ตารางที่ 11 : ใหทานเขียนคําหนึ่งคํา ท่ีแสดงถึงสิ่งที่ทาน ไมประทับใจมากที่สุด ระหวางอยูในกรุงเทพ 
 จํานวน รอยละ 
การจราจร 62 16.1 
ความสกปรก 24 6.2 
มลภาวะ 15 3.9 
อ่ืน ๆ  285 73.8 

 
 
ตารางที่ 12 : ในอนาคต ทานจะมากรุงเทพฯ อีก หรอืไม 

 จํานวน รอยละ 
มา 337 87.3 
ไมมา 4 1.0 
ไมแนใจ 45 11.7 

 
 
ตารางที่ 13 : ทานจะแนะนําผูอืน่ใหมาเท่ียวกรุงเทพ หรอืไม 

 จํานวน รอยละ 
แนะนาํ 349 90.4 
ไมแนะนํา 6 1.6 
ไมแนใจ 31 8.0 
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ตารางที่ 14 : ประชากรศาสตร 
 จํานวน รอยละ 

เพศ   
ชาย 253 65.5 
หญิง 133 34.5 

อาย ุ   
15-24 ป 88 22.8 
25-34 ป 121 31.3 
35-44 ป 79 20.5 
45-54 ป 51 13.2 
55-64 ป 36 9.3 
มากกวา 64 ป 11 2.8 

การศึกษา   
ต่ํากวาปรญิญาตร ี 57 14.8 
ปรญิญาตรี หรอื สูงกวา 329 85.2 

 
 
แยกตามกลุมทวีป : 
ตารางที่ 15 : ทานเคยมาประเทศไทยกีค่รัง้ 

ทวีป ครั้งแรก 1 – 3 ครั้ง มากกวา 3 ครัง้ 
เอเชียตะวันออก 36(31.0) 26(22.4) 54(46.6) 
ยุโรป 63(37.1) 49(28.8) 58(34.1) 
อเมริกา 11(32.4) 9(26.5) 14(41.2) 
โอซีเนยี 14(40.0) 10(28.6) 11(31.4) 
อ่ืน ๆ 10(32.3) 13(41.9) 8(25.8) 
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ตารางที่ 16 : ทานทราบขอมูลเกีย่วกับประเทศไทยจากแหลงใด 
 บริษัท

ทองเท่ียว 
อินเตอร
เนท 

โทรทัศน หนังสือพิม
พ 

นิตยสา
ร 

แผน
พับ 

เพื่อน / 
ญาต ิ

อ่ืน ๆ 

เอเชียตะวันออก 16.17 11.38 10.18 5.39 10.78 6.59 28.14 11.38 
ยุโรป 14.66 19.40 10.34 2.16 6.03 5.60 31.03 10.78 
อเมริกา 6.38 14.89 12.77 4.26 4.26 2.13 40.43 14.89 
โอซีเนยี 25.45 7.27 14.55 1.82 3.64 7.27 34.55 5.45 
อ่ืน ๆ 15.38 5.13 15.38 2.56 5.13 2.56 35.90 17.95 

 
 
ตารางที่ 17 : วตัถุประสงคของการมาเมอืงไทยคอื 

 ธุรกิจ พักผอน / 
ทองเที่ยว 

ประชุม / 
สัมมนา 

ราชกา
ร 

ทัศนศึกษา / ดู
งาน 

เยี่ยมญาต ิ/ 
เพื่อน 

อ่ืน ๆ 

เอเชียตะวันออก 21.37 61.07 3.82 1.53 1.53 5.34 5.34 
ยุโรป 7.78 78.89 0.00 0.00 0.00 8.33 5.00 
อเมริกา 5.26 84.21 0.00 0.00 0.00 5.26 5.26 
โอซีเนยี 17.14 80.00 0.00 0.00 0.00 0.00 2.86 
อ่ืน ๆ 16.67 52.78 2.78 11.11 0.00 8.33 8.33 

 
 
ตารางที่ 18 : เมืองหลกั ๆ ในประเทศไทยท่ีทานไปคอื 

 อับดับ 1 อันดับ 2 อันดับ 3 
เอเชียตะวันออก กรุงเทพ  86.20%      ภูเก็ต         46.65%    เชียงใหม     14.65% 
ยุโรป กรุงเทพ  83.52%      ภูเก็ต         20.0%    เชียงใหม     18.23% 
อเมริกา กรุงเทพ  82.35%   เชียงใหม   29.41%    ภูเก็ต           11.76% 
โอซีเนยี กรุงเทพ  97.14%   ภูเก็ต          31.43%    พัทยา          17.14% 
อ่ืน ๆ กรุงเทพ  96.77%   พัทยา         22.58%    ภูเก็ต             6.45% 
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ตารางที่ 19 : ทานพกัท่ีไหนระหวางท่ีอยูในกรุงเทพฯ 
 โรงแรม / โม

เต็ล 
เกสท
เฮาส 

ญาต ิ/ เพ่ือน บังกะโล / รี
สอรท 

อพารทเมนท / 
คอนโด 

อ่ืน ๆ 

เอเชียตะวันออก 78.15 7.56 5.04 5.04 3.36 0.84 
ยุโรป 68.29 10.73 3.41 11.71 2.93 2.93 
อเมริกา 48.78 24.39 2.44 14.63 2.44 7.32 
โอซีเนยี 70.00 7.50 7.50 7.50 2.50 5.00 
อ่ืน ๆ 72.97 5.41 8.11 5.41 0.00 8.11 

 
 
ตารางที่ 20 : หากเปรียบเทียบกับความคาดหวังของทาน กรุงเทพเมื่อทานไดมาเห็นเปนเชนไร 

 ดีกวาที่คาดหวงั
มาก 

ดีกวาท่ีคาดหวัง ตามที่คาดหวัง แยกวาที่คาดหวัง แยกวาที่คาดหวัง
มาก 

เอเชียตะวันออก 29(25.0) 36(31.0) 44(37.9) 6(5.2) 1(0.9) 
ยุโรป 40(23.5) 45(26.5) 82(48.2) 3(1.8) -- 
อเมริกา 8(23.5) 7(20.6) 18(52.9) 1(2.9) -- 
โอซีเนยี 16(45.7) 7(20.0) 12(34.3) -- -- 
อ่ืน ๆ 14(45.2) 3(9.7) 13(41.9) 1(3.2) -- 

 
 
ตารางที่ 21 : โดยรวมแลว ทานมีความพึงพอใจตอการมากรุงเทพอยางไร 

 ดีมาก ดี นอย นอยมาก 
เอเชียตะวันออก 35(30.2) 78(67.2) 3(2.6) -- 
ยุโรป 55(32.4) 112(65.9) 3(1.8) -- 
อเมริกา 18(52.9) 15(44.1) 1(2.9) -- 
โอซีเนยี 22(62.9) 13(37.1) -- -- 
อ่ืน ๆ 10(32.3) 21(67.7) -- 7(1.8) 
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ตารางที่ 22 : จากประสบการณท่ีมาเยีย่มกรุงเทพฯ ทานมีระดับความพึงพอใจในประเด็นตาง ๆ เหลานีแ้คไหน 
INDEX : 

 เอเชีย
ตะวนัออก 

ยุโรป อเมริก
า 

โอซี
เนีย 

อ่ืน ๆ 

ความมีมิตรไมตร ี 79.53 86.73 89.73 89.30 89.50 
ความปลอดภยัของนักทองเที่ยว 72.63 80.40 80.18 77.85 83.85 
ความสะอาดของถนนหนทาง 47.85 50.73 55.15 60.00 62.93 
สถานที่พักอาศัย 73.25 78.23 77.98 86.43 78.25 
สถานทีร่ับประทานอาหาร 77.78 79.55 83.08 87.15 74.18 
การเดินทางโดยแทก็ซี่ รถโดยสารประจําทาง และรถไฟฟา 69.63 75.73 79.43 83.58 75.80 
ปายบอกทางหรือบอกสถานที่ 57.55 61.18 64.73 64.98 70.15 
ขอมูลเกีย่วกับสถานที่ทองเท่ียวและกจิกรรมตาง ๆ 65.75 71.03 80.18 80.73 75.78 
ขอมูลเกีย่วกับสถานที่ทองเท่ียวที่สําคญั ๆ 77.80 86.00 85.28 85.00 87.10 
กิจกรรมหรืองานเกี่ยวกับการทองเท่ียว 68.10 76.30 80.85 80.70 78.23 
ความสะอาดและปลอดภัยของอาหารและเครื่องดื่ม 62.28 71.60 75.73 75.65 77.40 
ความหลากหลายและคุณภาพของแหลงชอปปง 76.70 80.73 84.55 89.28 84.70 
มัคคุเทศก 72.65 71.63 72.05 77.88 72.60 
ความคุมคาเงินตอบรกิารตาง ๆ ที่ไดรับ 73.73 83.68 85.30 89.28 82.28 
แหลงบันเทิงและการทองเทีย่วยามราตร ี 74.75 77.93 76.45 83.58 78.30 

 
 
ตารางที่ 23 : ใหทานเขียนคําหนึ่งคํา ท่ีแสดงถึงสิ่งที่ทาน ประทับใจมากที่สุด ระหวางที่อยูในกรุงเทพฯ 

 อันดับ 1  อันดับ 2 
เอเชียตะวันออก อาหาร/เครื่องดื่ม   20.7%      ชอปปง                 12.1% 
ยุโรป อาหาร/เครื่องดื่ม  13.5%      คนไทย                 16.5% 
อเมริกา    ชายหาด                20.6%      คนไทย                 17.6% 
โอซีเนยี    ชอปปง                 22.9%     อาหาร/เครือ่งดื่ม   20.0% 
อ่ืน ๆ    คนไทย                 12.9%      ช็อปปง                   9.7% 
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ตารางที่ 24 :  ใหทานเขียนคาํหนึ่งคํา ท่ีแสดงถึงสิ่งท่ีทาน ไมประทับใจมากที่สุด ระหวางที่อยูในกรุงเทพฯ 
 อันดับ 1  อันดับ 2 
เอเชียตะวันออก      การจราจร       16.4%   ความสกปรก       9.5% 
ยุโรป      การจราจร       15.9%      มลภาวะ               5.9% 
อเมริกา      การจราจร       20.6%      ความสกปรก       5.9% 
โอซีเนยี      การจราจร       17.1%      ไมสุภาพ              8.6% 
อ่ืน ๆ อาหาร/เครื่องดื่ม  12.9%      การจราจร            9.7% 

 
 
ตารางที่ 25 :  ในอนาคต ทานจะมากรุงเทพฯ อกี หรือไม 

 มา ไมมา ไมแนใจ 
เอเชียตะวันออก 104(89.7) 2(1.7) 10(8.6) 
ยุโรป  142(83.5) 2(1.2) 26(15.3) 
อเมริกา 30(88.2) -- 4(11.8) 
โอซีเนยี 34(97.1) -- 1(2.9) 
อ่ืน ๆ 27(87.1) -- 4(12.9) 

 
 
ตารางที่ 26 : ทานจะแนะนําผูอืน่ใหมาเท่ียวกรุงเทพฯ หรอืไม 

 แนะนํา ไมแนะนํา ไมแนใจ 
เอเชียตะวันออก 105(90.5) 3(2.6) 8(6.9) 
ยุโรป 151(88.8) 1(0.6) 18(10.6) 
อเมริกา 29(85.3) 1(2.9) 4(11.8) 
โอซีเนยี 35(100) -- -- 
อ่ืน ๆ 29(93.5) 1(3.2) 1(3.2) 
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ตารางที่ 27 : เพศ 
 ชาย หญิง 
เอเชียตะวันออก 75(64.7) 41(35.3) 
ยุโรป 105(61.8) 65(38.2) 
อเมริกา 25(73.5) 9(26.5) 
โอซีเนยี 21(60.0) 14(40.0) 
อ่ืน ๆ 27(87.1) 4(12.9) 

 
 
ตารางที่ 28 : อาย ุ

 15-24 ป 25-34 ป 35-44 ป 45-54 ป 55-64 ป มากกวา 64 ป 
เอเชียตะวันออก 34(29.3) 34(29.3) 24(20.7) 9(7.8) 11(9.5) 4(2.4) 
ยุโรป 34(20.0) 52(30.6) 35(20.6) 26(15.3) 19(11.2) 4(2.4) 
อเมริกา 3(8.8) 13(38.2) 8(23.5) 6(17.6) 2(5.9) 2(5.9) 
โอซีเนยี 14(40.0) 9(25.7) 1(2.9) 8(22.9) 2(5.7) 1(2.9) 
อ่ืน ๆ 3(9.7) 13(41.9) 11(35.5) 2(6.5) 2(6.5) -- 

 
 
ตารางที่ 29 : ระดับการศกึษา 

 ต่ํากวาปรญิญาตร ี ปรญิญาตร ีหรอื สูงกวา 
เอเชียตะวันออก 19(16.4) 97(83.6) 
ยุโรป 27(15.9) 143(84.1) 
อเมริกา 5(14.7) 29(85.3) 
โอซีเนยี 1(2.9) 34(97.1) 
อ่ืน ๆ 5(16.1) 26(83.9) 

 


